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Alice ve Bob oyun oynarken Claire onlara yardim ediyor. n adet 1'den n'e kadar
numaralandirilmis tas bulunmakta. Oyun ¢ asamadan olusuyor.

[lk asamada, Alice ve Bob sirayla hamle yapiyorlar. Alice 6nce oynuyor. Her bir
hamlede, oyuncu tas alip almayacagini belirtiyor (beyan ediyor), ancak hangisini
alacagini soylemek yerine iki secenek sunuyor. Bu iki secenek ayni tas olabilir veya
daha 6nceki hamlelerde belirtilen bir tas da olabilir. ilk asamada hicbir tas alinmis
durumda degildir - oyuncular bu asamada sadece ikinci asamada almak istedikleri
taslar belirtecektir. ilk asama n + 1 tas alma istegi belirtildiginde bitecektir.

n = 3 icin birinci asama Ornegi verelim:

Alice : "Ben 1. veya 3. tas1 almak istiyorum"
Bob : "Ben 2. veya 2. tas1 almak istiyorum"
Alice : "Ben 3. veya 2. tasi almak istiyorum"
Bob : "Ben 1. veya 3. tas1 almak istiyorum"

W=

Ikinci asamada, yapilan n + 1 tas alma isteginin her biri icin, Claire iki secenekten
birini "birinci" veya "ikinci" diyerek sec¢mektedir. Claire tarafindan yapilan n + 1
secenekten olusan her bir seriyi senaryo olarak adlandiracagiz. Bu durumda tami
tammna 2-2-2..... 2 = 2" adet degisik senaryo olabilecek durumdadir. (Her ne
kadar bir istekte birinci ve ikinci secenek ayni tas olsa bile yine de senaryo icinde
"birinci" veya "ikinci" tas seceneklerini ayr1 ayr ele aliyoruz)

Yukaridaki ornege gore Claire tarafindan olusturulabilecek 16 senaryodan birini
inceleyelim:

1. "birinci": Alice 1. tas1 alir
2. "birinci": Bob 2. tas1 alir
3. "ikinci": Alice 2. tas1 alir



4. "birinci": Bob 1. tas1 alir

Son olarak tg¢inci asamada, Alice ve Bob Claire'in secimleri tizerinden taslari almaya
baslar. Almasi1 gereken tas daha once alindigi icin yapmasi1 gereken hamleyi
yapamayan ilk oyuncu oyunu kaybeder. n tas ve n+ 1 tane hamle olacag:1 icin
oyunculardan biri mutlaka kaybedecektir.

Yukarida verilen ornekte Alice 1. tasi alir. Bob 2. tasi alarak devam eder. Alice bir
sonraki hamlede 2. tas1 almalidir fakat bu tas ¢coktan alinmistir, dolayisiyla Alice oyunu
kaybeder ve Bob kazanir.

Size n sayisi ve oyunun ilk asamasindaki bir anin bilgisi verilecektir. Bu bilgi k tane tas
alma istegini icermektedir. Bu istekler gelisiguzel olabilir.

Bu bilgi 1siginda Alice ve Bob, oyunu asagida verilen sekilde en ideal bicimde
oynayacaklardir.

Alice veya Bob'un nasil oynayacagindan bagimsiz olarak Claire 2"*! olasi senaryodan
birini esit dagilima uygun sekilde secgecektir. Alice ve Bob bunu bilmektedir ve en ideal
oyunu oynayabilmek icin, her ikisi de kaybedecekleri senaryolarin sayisini minimize
etmek istemektedir.

Alice ve Bob'un oyunun kalanini yukarida verilen sekilde oynayacagini varsayalim. Her
iki oyuncu icin de oyunu kazanabilecekleri senaryolarin sayisini bulmaniz
gerekmektedir.

Girdi

Girdinin ilk satir1 bosluk ile birbirinden ayrilmis n ve k£ (1 <n <35, 0<k<n+1)
degerlerini icermektedir. Bu degerler sirasiyla tas sayisini ve tas alma istegi sayisini
gostermektedir.

Girdinin kalan kismi herbiri tas alma istegini belirten k adet satir icermektedir. Bu
satirlarin herbiri yine bosluk ile ayrilmis iki tas numarasi icerecektir. Bu taslarin ikisi
de 1 ile n arasinda ( 1 ve n dahil) olacaktir ve ayr1 degerler olmak zorunda degildir.

Sunu unutmayalim ki, k <n+1 oldugu durumda bir sonraki tas alma isteg@ini
belirtecek olan oyuncu k degerinin paritesine (tek mi ¢ift mi olmasina) baglidir.

Cikta

Ciktimiz bosluk ile ayrilmis iki tam say1 iceren tek bir satirdan olusacaktir. Bu degerler
her iki oyuncunun da yukarida verildigi sekliyle oynadigi durumda Alice'in kazandigi
senaryo sayisi ve Bob'un kazandigi senaryo sayisi olacaktir.

Yazdirmaniz gereken iki sayinin toplaminin 2"*! degerine esit olmak zorunda olacagini



unutmayin.

Puanlama

Altgorev 1 (15 puan): n < 4.
Altgorev 2 (34 puan): n < 10.
Altgorev 3 (20 puan): n < 25.
Altgorev 4 (10 puan): k£ = 0.

Altgorev 5 (21 puan): ek kisit bulunmamaktadir.

Ornekler

standart girdi standart cikti

34 412
13
22
32
13

20 44

Notlar

Ik 6rnek problem metninde verilen 6rnegi icermektedir, daha fazla tas alma istegi
verilmemistir. Bu nedenle Claire'in secimleri sonucu olusacak senaryolardan kagini
Alice'in, kagin1 Bob'un kazanacagini bulmaliyiz. Eger Claire, Alice'in ilk isteginde 1.
tas1 segerse ve ikinci hamlesinde 3 numarali tasi secerse, Alice kazanacaktir. Diger
tum durumlarda kaybedecektir.

Ikinci 6rnekte, eger Alice isteklerine "1 1" ile baslarsa, Bob "2 2" ile devam ederse,
Alice'in tucunci hamlede hangi istegi belirttiginden bagimsiz olarak, Alice
kaybedecektir. Cinkiu Claire ilk hamlede 1. tasi ve ikinci hamlede 2. tasi1 se¢cmek
zorundadir. Bu durumda Alice icin ucuncu hamlede tas kalmayacaktir. Bununla
birlikte, bu ilk hamle Alice icin en ideal hamle degildir. Bunun yerine Alice "1 2" ile
baslamali ve Bob'un ikinci hamledeki tas istegi ve Alice'in ug¢inci hamledeki tas
isteginden bagimsiz olarak, her ikisi de toplam 8 senaryonun 4'inu kazanir durumda
olacaktir.



